
Discours pour l’exposition sur les Institutions Européennes, le 11 mars 2026, 
vernissage 

 

Mesdames, Messieurs, chers amis, 

Je suis très heureuse de vous accueillir aujourd’hui pour l’inauguration de l’exposition 
consacrée aux institutions de l’Union européenne, présentée ici à l’OƯice de Tourisme de 
Châteauneuf-du-Pape. 

Cette exposition, organisée à l’initiative du Comité de Jumelage de Châteauneuf-du-
Pape, se déroule du 9 au 23 mars et a pour objectif de mieux faire connaître le 
fonctionnement des institutions européennes et le rôle qu’elles jouent dans notre vie 
quotidienne. 

Pour notre Jumelage, elle  a une signification particulière car c’est suite à notre voyage au 
Parlement européen à Strasbourg de l’an dernier, que nous avons eu envie de la faire . 

Ce voyage nous avait permis également de rencontrer nos homologues allemands dans 
un tiers lieu, ce qui était inhabituel et instructif.  

Comprendre ces institutions, c’est aussi mieux comprendre comment se prennent les 
décisions qui concernent l’ensemble des Européens. 

Depuis de nombreuses années, nous œuvrons à renforcer les liens d’amitié et de 
coopération entre citoyens européens, notamment avec nos partenaires allemands 
d’Auggen et nos partenaires italiens de Castel Gandolfo. 

Les jumelages sont, à leur manière, une Europe très concrète : celle des rencontres, du 
dialogue et de l’amitié entre les peuples.  

Nous espérons que cette exposition vous permettra donc de mieux découvrir ces 
institutions, de poser des questions, d’échanger, et peut-être aussi de porter un nouveau 
regard sur la construction européenne.  

Nous remercions chaleureusement l’OƯice de Tourisme pour son accueil, ainsi que 
toutes les personnes qui ont contribué à la mise en place de cette exposition. 

Nous remercions très chaleureusement la Maison de l’Europe de Nimes, qui nous ont 
fourni les 3 expos :  

 L'Europe en un clin d'œil - le Multilinguisme et, pour nos plus jeunes, - les Petits 
Européens. 

Nous remercions également la Mairie de Châteauneuf du Pape qui nous permet de 
contribuer et de perpétuer ces beaux jumelages, par leur intermédiaire, nous confortons 
nos Amitiés  allemandes et italiennes.  
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Nous remercions aussi l’Ecole de Châteauneuf du pape et ses instituteurs, pour prendre 
part à la visite de cette exposition, ainsi qu’à la visite de la Mairie, qui malgré la période 
des élections municipales, a répondu présente. 

Faire connaître aux générations futures le fonctionnement des institutions françaises et 
européennes, est un engagement citoyen pour la démocratie ! 

Le Comité de Jumelage et moi-même vous souhaitent à toutes et à tous une excellente 
visite. 

Merci de votre présence. 

Danièle Brunel 

La présidente du Comité de Jumelage de Châteauneuf du pape 


